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Slovní úloha – obsah a obvod čtverce

Maminka koupila lino do kuchyně, která má tvar čtverce o délce strany 
4 m. 1 m2 lina stojí 225 korun. Lino je po obvodu ukončeno zakončovací
lištou. 1 m lišty stojí 45 korun. Korun zaplatila za lino a lištu?

Musíme si uvědomit, že výsledkem budou je cena jak za lištu, tak za 
lino. Budeme tedy počítat každé zvlášť a nakonec cenu lišty i lina 
sečteme.



Slovní úloha – obsah a obvod čtverce

1. Nejprve budeme počítat například lištu.

Musíme si uvědomit, že lišta ukončuje lino po obvodu místnosti, 
budeme tedy počítat obvod. (Pozor!! obvod x obsah)

Kuchyně 4m

Vzorec pro výpočet

obvodu čtverce :

o = 4 . S

o = 4 . 4

o = 16 m

Ze zadání víme, že 1 m lišty stojí 45,-Kč, z 

toho jednoduše vypočítáme, že cena lišty 

do kuchyně je: 

16 . 45 = 720,720,--KKčč



Slovní úloha – obsah a obvod čtverce

1. Nyní budeme počítat cenu lina.

Musíme si uvědomit, že lino pokládáme na celou plochu kuchyně, 
budeme tedy počítat obsah. (Pozor!! obvod x obsah)

Kuchyně 4m

Vzorec pro výpočet

obvodu čtverce :

S = a . a

S = 4 . 4

o = 16 m

Ze zadání víme, že 1 m2 lina stojí 225,-Kč, 

z toho jednoduše vypočítáme, že cena 

lišty do kuchyně je: 

16 . 225 = 3 600,3 600,--KKčč



Slovní úloha – obsah a obvod čtverce

Nyní nám zbývá spočítat konečnou cenu, která je součtem obou 
položek (lišta a lino).

Lišta  =    720,-Kč

Lino = 3 600,-Kč

720 + 3 600 = 4 320

Cena lina a lišty do kuchyně je 4 320,- Kč.



Matematický zMatematický z áápis pis -- rovnicerovnice

Nyní se pokusíme sestavit rovnici, která nám vše, co jsme doposud 
počítali pomůže matematicky vyjádřit (pojmenujeme si jednotlivé členy 
rovnice):

x =  y + z

Výsledek (cena lišty i lina)

Cena lišty

Cena lina



x  =  y  +  zx  =  y  +  z
x (výsledek) = lišta + lino

y = obvod krát cena lišty za 1 m

y(lišta) = 16 . 45

Můžeme tedy zapsat: 

x =   ( 16 . 45 ) + ( 16 . 225 )

x = 720 + 3600

x = 4 320       

z = obsah krát cena lina za 1 m2

z (cena lina) = 16 . 225



OdpovOdpov ěďěď

Za lino a lištu do kuchyně
zaplatila maminka 4 320 korun.



Samostatná práce

Pan Novák si koupil koberec do obývacího 
pokoje tvaru obdélníka o rozměrech 6 m  a  
4 m.  Koberec bude po obvodu olištován. 
Kolik zaplatil celkem, když 1 m2 koberce 
stojí 465 korun a 1 m lišty stojí 40 korun?

(Postupuj přesně podle předchozího zápisu)
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